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Aos vinte e dois dias de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às catorze horas, realizou-se a Sessão 

Plenária nº 1.124, em ambiente virtual, sob a presidência da Conselheira Teresa Roserley Neubauer da 

Silva – Rose Neubauer. Contou com a presença das Conselheiras Titulares Cristina Margareth de Souza 

Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de Mello, Karen Martins Andrade Pinheiro, Lucimeire 

Cabral de Santana (no exercício da titularidade), Neide Cruz (no exercício da titularidade), Simone 

Aparecida Machado e, das Suplentes Luci Batista Costa Soares de Miranda, Lucilene Schunck Costa 

Pisaneschi, Silvana Lucena dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a 

Conselheira Rose Neubauer deu boas-vindas a todos justificando ausência das Conselheiras Titulares 

Beatriz Cardoso, Sueli Aparecida de Paula Mondini registrando respectivamente no exercício da 

titularidade as Suplentes Lucimeire Cabral de Santana e Silvana Lucena dos Santos Drago, e ausência 

dos Suplentes Alexsandro do Nascimento Santos, Carmen Lucia Bueno Valle e João Alberto Fiorini Filho. 

Colocou em discussão as Atas da Sessão Ordinária do Pleno nº 1.119, Sessão Conjunta de Câmaras nº 

01, ambas de 22/01/2024, e da Sessão Ordinária do Pleno nº 1.120, de 30/01/2024, sendo aprovadas. 

Em continuidade, a Presidente Conselheira Rose Neubauer fala que o Ministério da Educação (MEC) e 

o Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira (Inep) divulgaram, nesta 

quinta-feira, 22 de fevereiro, os resultados da primeira etapa do Censo Escolar 2023.  Nesta primeira 

etapa, a pesquisa estatística traz informações sobre todas as escolas, professores, gestores e turmas, 

além das características dos alunos da educação básica. Destaca que o Censo Escolar 2023 no estado de 

São Paulo apresentou os menores indicadores de distorção idade série do Brasil. A Presidente 

Conselheira Rose Neubauer sugere aos conselheiros incluir em pauta de discussão em próxima sessão 

plenária. Na sequência, a Presidente Conselheira Rose Neubauer passa à Ordem do Dia: 1) 

Continuidade da Discussão do documento em consulta pública – Parâmetros Nacionais de Qualidade 

para a Educação Infantil – Ministério da Educação. A Presidente Conselheira Rose Neubauer passa a 

palavra para a Conselheira Silvana Drago.  A apresentação é projetada em tela em continuidade à 

discussão. A Conselheira Silvana Drago brevemente relembra os slides discutidos na sessão anterior. 

No decorrer da leitura, a Conselheira Silvana Drago faz a explanação dos slides a partir da Dimensão: 

Projeto Político P 3.1 Projeto Político Pedagógico: princípios e estrutura; 3.2 Concepções e práticas 

pedagógicas; 3.3 Educação inclusiva; 3.4 Educação para a Diversidade e Relações Étnico-Raciais; 3.5 

Educação Infantil do campo, quilombola, das águas e das florestas; 3.6 Avaliação da aprendizagem e do 

desenvolvimento das crianças e documentação dos processos pedagógicos; 3.7 Participação das 

famílias e o Conselho Escolar Pedagógico (PPP). A seguir, a Conselheira Silvana Drago aponta algumas 

sugestões para inclusão no documento: Prevê a instalação de brinquedos acessíveis e que promovam o 

brincar para todos, possibilitando que crianças com deficiência, mobilidade reduzida, alterações 

sensoriais e intelectuais tenham assegurado o direito de brincar em interação com seus colegas. 

Sugestão de inclusão: 3.6.x – Obrigatoriedade do plano do AEE para bebês e crianças público da 

educação especial para planejamento das atividades, eliminação das barreiras que impeçam a 
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participação e para o acompanhar o desenvolvimento. 5.2.21 - Espaço organizado com áreas 

delimitadas: É importante destacar que quando fala em acessível às crianças, não se refere à 

acessibilidade, em especial ao PAEE. Sugestão: Instalação de brinquedos nos playgrounds que 

possibilitem às crianças com mobilidade reduzida e/ou alterações sensoriais e intelectuais a 

oportunidade de brincar ampliando experiências motoras, sensoriais e cognitivas, além de promover a 

interação. Sugestão de alteração: Oferta de brinquedos e materiais seguros, limpos, bem-conservados e 

acessíveis ao público da educação especial. Incluir representatividade de crianças com deficiência (que 

não seja apenas cadeira de rodas, mas também, crianças com andadores, cegas, com aparelho auditivo 

etc). Sugestão: ... bonecas representativas da diversidade étnico-racial, de gênero e das especificidades 

dos territórios rurais, comunidades quilombolas, do campo, das águas e das florestas, das diferentes 

condições de deficiência brinquedos diversificados. Incluir: Mobiliários adaptados aos bebês e crianças 

público da educação especial, para as diferentes atividades (ex. atividades sentadas, deitadas etc). Os 

itens que se referem aos equipamentos e materiais utilizados pelos adultos também não consideram 

que pode haver profissionais com deficiência nas unidades escolares. Seria importante indicar que as 

condições de acessibilidade devem sempre ser contempladas. Incluir: 5.4.3 Diversidade de brinquedos 

fixos com garantia de espaço acessível às crianças com deficiência e usuárias de cadeiras de rodas 

(preferencialmente de materiais naturais), e móveis, para as diferentes faixas etárias de bebês e 

crianças.  Finalizada a apresentação foi aberta a palavra para análise e considerações dos conselheiros. 

Por fim, o documento é aprovado por unanimidade pelos Conselheiros para envio ao MEC através de 

formulário digital. Com o avançar do horário e a conclusão das discussões pautadas, a Presidente 

Conselheira Rose Neubauer encerra a Sessão Plenária agradecendo a presença e participação dos 

Conselheiros. A Ata foi lavrada por Lilian Maciel da Silva Parisi e o comprovante de participação 

presencial será utilizado como lista de presença. São Paulo, 22 de fevereiro de 2024. 
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